ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
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	Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι διδακτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο 4.
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2. ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
	Μαθησιακά Αποτελέσματα

	Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες  γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες καταλλήλου επιπέδου που θα αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος.

Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α 

· Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης

· Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης

και Παράρτημα Β

· Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων

	Το μάθημα αποτελεί το βασικό εισαγωγικό μάθημα στο γνωστικό αντικείμενο της Ωτορινολαρυγγολογίας. Η ύλη του μαθήματος στοχεύει στην εισαγωγή των φοιτητών Ιατρικής                  στις βασικές έννοιες της Ανατομίας, Φυσιολογίας και Παθοφυσιολογίας της Ωτορινολαρυγγολογίας.

Αναφέρεται επίσης αναλυτικά στις παθήσεις και τη θεραπευτική και χειρουργική αντιμετώπιση των οργάνων που εντοπίζονται στην περιοχή της κεφαλής και του τραχήλου. Η περιοχή αυτή περιλαμβάνει το αυτί, τη μύτη και τις παραρρίνιες κοιλότητές, το φάρυγγα, το λάρυγγα, τον τράχηλο, τη στοματική κοιλότητα και  τους σιελογόνους αδένες και τις δερματικές αλλοιώσεις της κεφαλής και του προσώπου. Περιλαμβάνει επίσης τις Ωτορινολαρυγγολογικές εκδηλώσεις της τρίτης ηλικίας, στοιχεία παιδολαρυγγολογίας και τη νόσο της γαστροοισοφαγικής / λαρυγγοφαρυγγικής παλινδρόμησης. Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος ο φοιτητής / τρια θα είναι σε θέση να:

· Γνωρίζει την εφαρμοζμένη ανατομία της περιοχής της κεφαλής και του τραχήλου, (αυτί, μύτη παραρρίνιοι, στοματική κοιλότητα - σιελογόνοι αδένες, λάρυγγας, τράχηλος, πρόσωπο). 

· Έχει γνώση της φυσιολογίας και παθοφυσιολογίας του αυτιού της μύτης και παραρρινίων κοιλοτήτων, του φάρυγγά, του λάρυγγα, της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων, έτσι ώστε να κατανοεί την παθολογία της περιοχής.
· Γνωρίζει και αντιμετωπίζει θεραπευτικά τις κυριότερες παθήσεις του αυτιού, της μύτης και παραρρινίων κοιλοτήτων, του φάρυγγα, του λάρυγγα, της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων, του τραχήλου και του προσώπου. 
· Γνωρίζει την πρόγνωση των παθήσεων του αυτιού, της μύτης και παραρρινίων κοιλοτήτων, του φάρυγγα, του λάρυγγα, της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων, του τραχήλου και του προσώπου, ως επίσης και τις επιπτώσεις των παθήσεων αυτών στην ποιότητα ζωής των ασθενών, αλλά και στο εθνικό σύστημα υγείας.

· Συνεργαστεί με τους συμφοιτητές του για να παρουσιάσουν περιστατικά ασθενών με διάφορες ωτορινολαρυγγολογικές παθήσεις.

	Γενικές Ικανότητες

	Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα;.

	

	Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών 

Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις 

Λήψη αποφάσεων 

Αυτόνομη εργασία 

Ομαδική εργασία 

Εργασία σε διεθνές περιβάλλον 

Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον 

Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών 
	Σχεδιασμός και διαχείριση έργων 

Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα 

Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον 

Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε θέματα φύλου 

Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής 

Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

	· Αυτόνομη Εργασία

· Ομαδική Εργασία

· Λήψη αποφάσεων

· Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών

· Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης

· Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε θέματα φύλου

· Εργασία σε διεθνές περιβάλλον

· Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον

· Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής




3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

	Αντικείμενο του μαθήματος: η διδασκαλία των παθήσεων που αφορούν τα αυτιά, τη μύτη , τις παραρρίνιες κοιλότητες, το λάρυγγα, το φάρυγγα, τον οισοφάγο,                     τον τράχηλο, τη στοματική κοιλότητα , τους σιελογόνους αδένες και τις μοντέρνες χειρουργικές  τεχνικές.                                                                                                                             Περιεχόμενο του μαθήματος:
I. Εφαρμοσμένη ανατομία, φυσιολογία, εμβρυολογία του αυτιού. Συμπτωματολογία, κλινική σημειολογία, κλινική και εργαστηριακή διερεύνηση και θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων του αυτιού.
II. Εφαρμοσμένη ανατομία, φυσιολογία, εμβρυολογία της μύτης και των παραρρινίων κοιλοτήτων. Συμπτωματολογία, κλινική σημειολογία, κλινική και εργαστηριακή διερεύνηση και θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων της μύτης και των παραρρινίων κοιλοτήτων.
III. Εφαρμοσμένη ανατομία, φυσιολογία, εμβρυολογία της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων. Συμπτωματολογία, κλινική σημειολογία, κλινική και εργαστηριακή διερεύνηση και θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων.
IV. Εφαρμοσμένη ανατομία, φυσιολογία, εμβρυολογία του φάρυγγα, λάρυγγα και τραχήλου. Συμπτωματολογία, κλινική σημειολογία, κλινική και εργαστηριακή διερεύνηση και θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων του φάρυγγα, λάρυγγα και   τραχήλου. 
· Κλινική εξέταση , διαγνωστική και εργαστηριακή  προσέγγιση ασθενών στην Ωτορινολαρυγγολογία  και  την  Νευροωτολογία.

· Βασικές γνώσεις εφαρμοσμένης ανατομίας, φυσιολογίας, και εμβρυολογίας του αυτιού. Συμπτώματα, κλινική σημειολογία, διαγνωστική προσέγγιση              και θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων του αυτιού, (έξω, μέσου και έσω ωτός και συγκεκριμένα προσθίου και οπισθίου λαβυρίνθου). Σύγχρονος Ακουολογικός έλεγχος ενηλίκων και παίδων . Ακουστικά βοηθήματα :   ακουστικά βαρηκοΐας και κοχλιακά εμφυτεύματα . Ίλιγγος, διερεύνηση και αντιμετώπιση. Παραλύσεις προσωπικού νεύρου. Χειρουργικές επεμβάσεις στην ωτολογία. Κατάγματα κροταφικού οστού.
· Βασικές γνώσεις εφαρμοσμένης ανατομίας, φυσιολογίας, και εμβρυολογίας της ρινός και των παραρρινίων κόλπων. Συμπτώματα, κλινική σημειολογία, διαγνωστική προσέγγιση και θεραπευτική αντιμετώπιση παθήσεων της ρινός και των παραρρινίων κοιλοτήτων. Λειτουργική Ενδοσκοπική Ενδορρινική Χειρουργική παραρρινίων κοιλοτήτων. Ρινορραγίες, Ρινίτιδες, Πολύποδες ρινός, παραρρινοκολπίτιδες, κακοήθεις όγκοι. Επιπλοκές φλεγμονών – όγκων παραρρινίων κοιλοτήτων. Χειρουργικές επεμβάσεις ρινός – παραρρινίων κοιλοτήτων.

· Βασικές γνώσεις εφαρμοσμένης ανατομίας, φυσιολογίας, και εμβρυολογίας της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων. Παθήσεις της στοματικής κοιλότητας και των σιελογόνων αδένων. Καρκίνος της στοματικής κοιλότητας. Συμπτώματα, κλινική σημειολογία, θεραπευτική αντιμετώπιση. Σιαλαδενίτιδα, καλοήθεις και κακοήθεις όγκοι των σιελογόνων αδένων. Χειρουργικές επεμβάσεις σιελογόνων αδένων. Επιπολής και ολική παρωτιδεκτομή.

· Βασικές γνώσεις εφαρμοσμένης ανατομίας, φυσιολογίας, και εμβρυολογίας του φάρυγγα και λάρυγγα. Συμπτώματα, κλινικά σημεία, διαγνωστική προσέγγιση και θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων του φάρυγγα               και λάρυγγα. Φαρυγγίτιδα, οξεία επιγλωττίτιδα, λαρυγγίτιδα, αδενοειδίτιδα, υπερτροφία αδενοειδών εκβλαστήσεων, οξεία αμυγδαλίτιδα. Αδενοτομή, αμυγδαλεκτομή. Καλοήθεις και κακοήθεις όγκοι του λάρυγγα. Καρκίνος                            του λάρυγγα. Χειρουργική αντιμετώπιση. Παραλύσεις του λάρυγγα. Παθήσεις του οισοφάγου. Ξένα σώματα οισοφάγου, Οισοφαγοσκόπηση με άκαμπτο οισοφαγοσκόπιο, Παθήσεις Θυρεοειδούς Αδένα.
· Τραχηλικές διογκώσεις. Κλινική εξέταση, διερεύνηση, αντιμετώπιση. Εργαστηριακός και απεικονιστικός έλεγχος. Βιοψία δια λεπτής βελόνης.

· Τραχειοτομή. Ενδείξεις, τεχνική, επιπλοκές. Τραχειοσωλήνες.

V. Συριγμός. Ξένα σώματα βρόγχων. Βρογχοσκόπηση.                                              Στοιχεία  παιδολαρυγγολογίας.
VI. Η νόσος της  γαστροοισοφαγικής/λαρυγγοφαρυγγικής  παλινδρόμησης

VII. Ωτορινολαρυγγολογικές εκδηλώσεις  τρίτης ηλικίας.

VIII. Δήγματα ανθρώπων και  ζώων και  Ωτορινολαρυγγολογικά  προβλήματα

IX. Ρομποτική  Χειρουργική  στην  Ωτορινολαρυγγολογία 

X. Λοιμώξεις  στην  Ωτορινολαρυγγολογία
Μορφή και διαδικασία διδασκαλίας : Το μάθημα διδάσκεται σε συνδυασμό  με την κλινική άσκηση σε μικρές ομάδες φοιτητών. Οι φοιτητές εντάσσονται πλήρως                στην λειτουργία της κλινικής : θάλαμοι ασθενών, Εξωτερικά ιατρεία, Τμήμα επειγόντων περιστατικών, εργαστήρια της κλινικής και Χειρουργείο . Αντλούν θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις . Το τελικό επίπεδο των γνώσεών τους στην Ωτορινολαρυγγολογία , τους επιτρέπει την διάγνωση και τη διαφορική διάγνωση αλλά και την βασική πρακτική αντιμετώπιση  των παθήσεων στην περιοχή της κεφαλής  και  του  τραχήλου.


4. ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

	ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
Πρόσωπο με πρόσωπο, Εξ αποστάσεως εκπαίδευση κ.λπ.
	Στην αίθουσα Σεμιναρίων της Ωτορινολαρυγγολογικής Κλινικής πρόσωπο με πρόσωπο.
Στην Ωτορινολαρυγγολογική  Κλινική πρόσωπο με πρόσωπο.

	ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία, στην Εργαστηριακή Εκπαίδευση, στην Επικοινωνία με τους φοιτητές
	Προβολές μαθημάτων με χρήση ΥΕ και προγράμματος Power Point.

	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ

Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόπος και μέθοδοι διδασκαλίας.

Διαλέξεις, Σεμινάρια, Εργαστηριακή Άσκηση, Άσκηση Πεδίου, Μελέτη & ανάλυση βιβλιογραφίας, Φροντιστήριο, Πρακτική (Τοποθέτηση), Κλινική Άσκηση, Καλλιτεχνικό Εργαστήριο, Διαδραστική διδασκαλία, Εκπαιδευτικές επισκέψεις, Εκπόνηση μελέτης (project), Συγγραφή εργασίας / εργασιών, Καλλιτεχνική δημιουργία, κ.λπ.

Αναγράφονται οι ώρες μελέτης του φοιτητή για κάθε μαθησιακή δραστηριότητα καθώς και οι ώρες μη καθοδηγούμενης μελέτης ώστε ο συνολικός φόρτος εργασίας σε επίπεδο εξαμήνου να αντιστοιχεί στα standards του ECTS
	Δραστηριότητα

Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου

Διαλέξεις

26

Ασκήσεις Πράξης που εστιάζουν στην εφαρμογή μεθοδολογιών και ανάλυση μελετών περίπτωσης σε μικρότερες ομάδες φοιτητών
26
Ομαδική Εργασία σε μελέτη περίπτωσης. Εκπόνηση σχεδίων διαχείρισης έργου
20

Εκπαιδευτική εκδρομή / Μικρές ατομικές εργασίες εξάσκησης
10

Αυτοτελής Μελέτη

44
Σύνολο Μαθήματος 

(25 ώρες φόρτου εργασίας ανά πιστωτική μονάδα)

126


	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης

Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι αξιολόγησης, Διαμορφωτική  ή Συμπερασματική, Δοκιμασία Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης, Ερωτήσεις Ανάπτυξης Δοκιμίων, Επίλυση Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, Έκθεση / Αναφορά, Προφορική Εξέταση, Δημόσια Παρουσίαση, Εργαστηριακή Εργασία, Κλινική Εξέταση Ασθενούς, Καλλιτεχνική Ερμηνεία, Άλλη / Άλλες

Αναφέρονται  ρητά προσδιορισμένα κριτήρια αξιολόγησης και εάν και που είναι προσβάσιμα από τους φοιτητές.
	   Προφορική τελική εξέταση  που περιλαμβάνει:

-
Ερωτήσεις  και Επίδειξη  εικόνων Ωτορινολαρυγγολογικών  γνώσεων - Παθήσεων


5. ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

	1ον)  Δ. Ασημακόπουλος, “ Γαστροοισοφαγική παλινδρόμηση και Ωτορινολαρυγγολογικά  προβλήματα  “,  σσ 1-199, εκδοτικός                       οίκος University  Studio  Press – Θεσσαλονίκη , 2006. 

2ον) Δ. Ασημακόπουλος, “ Ωτορινολαρυγγολογικές Λοιμώξεις  Infections in Otorhinolaryngology  “  σσ 1-304, εκδοτικός  οίκος  University Studio  Press – Θεσσαλονίκη,2009.  
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