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Καλωσήρθατε στη Νευρολογική Κλινική
Η νευρολογική κλινική είναι μία από τις μεγαλύτερες κλινικές του Παθολογικού Τομέα με 31 κρεβάτια ασθενών. Νοσηλεύει  ασθενείς με οξέα νευρολογικά προβλήματα, όπως τα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια,  και με χρόνια νευρολογικά νοσήματα, όπως η νόσος Parkinson, η επιληψία και η πολλαπλή σκλήρυνση.      
Στα πλαίσια της ολοκληρωμένης παροχής υπηρεσιών,  λειτουργούν εργαστήρια μυογραφίας, εγκεφαλογραφίας, 24ωρης video-εγκεφαλογραφίας και τμήμα ημερήσιας νοσηλείας ασθενών. 
Λειτουργούν, επίσης,  ειδικό ιατρείο κινητικών διαταραχών , επιληψίας, αγγειακών εγκεφαλικών επεισοδίων,  πολλαπλής σκλήρυνσης, νευροεκφυλιστικών νοσημάτων και χορήγησης αλλαντικής τοξίνης, υπό την εποπτεία ειδικού ιατρού, εκπαιδευμένου στο αντίστοιχο αντικείμενο, καθώς και γενικό νευρολογικό ιατρείο.
Στην κλινική μας  και σε συνεργασία με τη νευροχειρουργική κλινική γίνονται από ετών τοποθετήσεις νευροδιεγερτών για deep brain stimulation (DBS) σε ασθενείς με νόσο Parkinson και έχει ξεκινήσει και η τοποθέτηση διεγέρτη vagus nerve stimulation (VNS) σε ασθενείς με φαρμακοανθεκτική επιληψία.
Την κλινική στελεχώνουν 3 μέλη ΔΕΠ, 4 ιατροί ΕΣΥ, 2 πανεπιστημιακοί υπότροφοι  και ειδικευόμενοι ιατροί (6 θέσεις ειδικευομένων Νευρολογίας και παροχή εκπαίδευσης σε ειδικευόμενους Ψυχιατρικής και Γενικής Ιατρικής).     
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